



泡泡  
Bubble  
专栏作家  
Q&A

## 老公爱说谎，我要离婚吗？

**Q**：我和一帮男人女人讨论过，究竟男人和女人谁更会说谎，得出的结论是女人比男人会说谎，可是在我们家，我老公就是个谎言大家，我是该庆幸还是该自认倒霉，我女朋友都说他很好，他经常当着她们的面夸我，说我漂亮贤惠，在家也经常夸我，反正他是很讨女人喜欢的，但是我又很没安全感，我们结婚一年多，我对他没有信任感，上个月他们公司发奖金，他说只拿了一万多，我觉得他在说谎，他在公司好几年年终奖都没低于三万，我不是计较钱，我是怕他把钱花在不该花的地方。我现在很担心，我觉得自己早晚会上离婚，想想还是趁自己年轻找一个比较可靠的人，我们现在还没孩子。我这样想有错吗？

Shirley

**A**：其实，我常常会觉得这些年我写的回答对绝大多数人而言就是一堆废话，可能让人脑子稍微refresh一下，然后你原来在什么音轨还是这条音轨，关于谎言，也是如此。有些女人认为男人对她说谎是尊重她——连骗她高兴或者给她面子都不懂，还谈什么爱她？有些女人觉得男人说谎是对她的侮辱——连真话都不能跟她说，还叫什么白头偕老？

每样特质都有正反两面，一个话里经常挤得出一缸水的男人，通常情况下容易讨得人喜欢，这是因为大多数人都缺乏自知之明，也都喜欢看高自己，一个把你往高处抬的人，总是比较招人待见，不过这样的男人，可靠感可能会差点。但一个老实的不爱说谎的男人，是否会让你觉得稳定的同时又会对其太过真实而不满？戳自己的痛处、刨自己的弱项总不会不是太开心的事，一个说要真实的人，未必真能承受得了真实的痛。所以，与其在那儿纠结老公是否诚实，倒不如搞清楚自己真正的面目——你果然能在听了这么多年夸赞的话后，能接受不那么美好的真实吗？

我想你老公不会在你们结婚后才有这种特质的吧？我又想，你大概也不会从跟你老公交往起到现在，从没掺杂谎言吧？我再想，这也不是三万还是一万的问题吧？追究到最后，似乎是你在这段婚姻很没安全感，一个在婚姻中有安全感的女人，老公夸自己再过分都会安然接受，甚至享受，一万三万的问问清也就不会在意，你是不是自卑到怕被甩所以想先甩别人？想想你的婚姻安全感需要来自哪儿，然后才决定离不离婚吧。这个问题想清楚了，再找也可以找个对的。

Bubble

## 病重的婆婆，婚姻的尴尬

文 | 蓉蓉, 30岁, 公司职员 | 记录 | 七月 | 图 | 资料

### 结婚之后，我理所当然地变成家里的绝对领导。

我和Ben认识10年，结婚3年，人生中最美好的年华全都给了他。恋爱的时候他还是个穷学生，又是异地，彼时年轻不懂事，经历了分分合合，说过最伤的话，有过最凶的争吵。Ben说我们的爱情有太多瑕疵了，可我觉得一场爱情碎裂成这样还可以拼成完整的样子，是老天注定要我们在一起。

7年之后，我们终于举行了婚礼。因为很爱对方，也因为相信爱会让彼此跨越障碍，努力变成对方喜欢的模样。结婚之后，我理所当然地变成家里的绝对领导。我照顾Ben，生活上和精神上，但也因为太过苛刻，令他偶尔有些小爆发。

我们没有孩子，总想着先以事业为重，把基础打好，而现实的情况也确实，我们家的经济条件变得越来越好，买了更大的房子，更好的车，有能力带着双方的父母去国外旅游了。虽然平时也会有小争执，但我一直相信我和Ben是深爱彼此的，我们的关系也会随着之后孩子的诞生而慢慢变化。从去年年末开始，我们已经结束全部避孕措施，准备要宝宝了。

### 做媳妇的永远不喜欢一毛不拔的婆婆，我当然也不例外。

不知道有多少女生精于婆媳相处之道，反正我肯定没有能力把婆婆伺候得心花怒放。和Ben结婚之后，我坚持要搬出来住，虽然他们家够大。我的婆婆40岁以后就没有再出去工作，可要说她是家庭妇女，还真不太确切，因为她什么家务都不会做。每天起床的第一件事就是看电视，接着中午睡个午觉，起来继续看。公公下班后又要烧饭又要洗碗，家务事从来都顾不过来，房子虽大，却总是乱七八糟的。不过，婆婆虽然好吃懒做却十分节省，不打扮自己，不买衣服。Ben和我公公给她的钱，她都一点一滴存起来，虽然自家也有闲房出租，每个月的收入其实很可观。

做媳妇的永远不喜欢一毛不拔的婆婆，我当然也不例外。从谈恋爱到现在，Ben的妈妈从来没有送过我一件礼物，别说那种昂贵的首饰，就连不值钱的小东西我都没收到过。而我们的婚房，装修的钱都是Ben自掏腰包的，我爸妈也赞助了不少，买家用电器作为我的陪嫁。Ben说，他爸妈的个性一向如此，勉强只会增加矛盾和不愉快，我要什么他都会买给我——就算不是他妈送的，他送也是一样。

### 那段日子，是我觉得在结婚之后，自己和公婆相处最愉快的一段时间。

两个月前，婆婆被诊断出患有免疫系统的病，病症之一就是肌肉萎缩，萎缩到最后会失去行走及自理能力，免疫力下降也会造成多种并发症。婆婆的病是初发，但因为她已经超过60岁，医生说可能活不过5年。

拿诊断书的那天，Ben的公司有事，到场的其他人没法接受这个事实，所以最后，除了瞒着婆婆之外，我们也对Ben隐瞒了病情。不过我婆婆出院后还是很消极，每天都在网上查看自己的病例（医生的诊断书

只写她有这个病，但到底有多严重，病历卡上完全没有涉及），我公公骗她说医生会诊确定能够治愈，但她还是经常说自己活不久了，对一切都很不放心。

过年的时候，为了安抚我婆婆的情绪，我和Ben特地带公婆一起去国外旅行。我们是自助游，所以先前要做很多准备工作，包括预订机票和酒店，做攻略。Ben工作很忙，这些事也就理所当然地交给了我。旅行总共10天，公公和婆婆都觉得很开心，我也挺有成就感的。那段日子，也是我觉得在结婚之后，自己和公婆相处最愉快的一段时间。

### 我婆婆居然就在电话里跟我妈说，这婚离定了！



### 孝子老公的那句“老婆可以选择，母亲却不可以”彻底把我给打倒了，我现在该怎么办？

事情的起因其实就是个矛盾，婆婆冤枉了我，而我不过是声明这件事我没做过，就被婆婆扣了“顶撞”和“不孝”的罪名。一开始，Ben还来劝和，他很清楚是母亲故意找茬，但因为她的病，他还是私下里把我拉到一边叫我不要计较。婆婆厉声喊我道歉，我在气头上，又不觉得自己做错，拂袖而去。Ben很孝顺，对我的做法自然颇不认同，回家之后和我吵了几句，一宿无话。

到了第二天，婆婆便四处打电话给亲戚数落我的不是，就连我妈

都接到了。我真愿意相信Ben的话，药物影响了她的脑子，让她的想法变得古怪病态，如果真是这样，我倒还可以原谅她——因为，我婆婆居然就在电话里跟我妈说，这婚离定了！接着长篇大论了整整一个小时，发泄了这些年来对我的诸多不满，包括太管Ben了，脾气不好，衣服太多，花钱厉害……我妈被吓坏了。女儿尽管不完美，这么多年却也尽心尽责，更何况，婆婆所说的这些，有很多并不属实。

### 婆婆等着Ben用离婚证来换她的性命……

接着，我婆婆就召集了亲戚开了个“批判”大会，她说自己得了绝症，时日无多，因而特别担心自己的儿子。Ben那么能干，那么会赚钱，家里的钱肯定会被我席卷而走的。除此之外，我顶撞她1次，就会有第2次、第3次，以后她的病要卧床，我肯定会虐待她；还有，我和Ben时而有小口角，10年来的磕磕绊绊就是最好的证明，将来一定会吵翻天——与其那时离婚，不如现在离了好……诸如此类的变态猜想还有很多，我想要置之不理，却没料想我婆婆居然当众以死要挟，若是Ben不跟我离婚，她就跳楼。大家好说歹说连哄带骗才把她从窗口劝下来。

目前的情况是，一方面，婆婆等着Ben用离婚证来换她的性命，那决绝的样子像是要赴刑场一般；另一方面，当我把公公悄悄拉到一边，说怀疑婆婆精神方面有问题的话，恰好被她听到，于是她更有借口愈闹愈凶，连到医院做常规治疗都坚持不去。而孝子Ben的那句“老婆可以选择，母亲却不可以”也彻底把我给打倒了，所以我完全没有干涉他已经连续一个星期陪着母亲睡觉，不回家。虽然我知道，Ben不会真的和我离婚，但如此折腾，怀孕计划也要暂时中止，真让人受不了。我现在该怎么办？我都快疯了！